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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

M " I j It h u t ti ti It i M t eg y s z e ri 

\ JlSii l*l|]| |).

Veszedelmes lomhaság.
Lomhán, lehetetlenül nézi a 

un törvény hatásunk munkás vi­
szonyaink rohamos züllését. Ha 
csinálnak is valami uj munkás- 
törvényi, melyet a tisztelt Házban 
a frázisok áradata között tárgy al­
ti a k, az sem ér semmit. Egyedül 
a gazdasági cseléd pénztárról szóló 
munkástörvér.y ér valamit, a többi 
uj alkotás csak borsóhányás a 
falra.

Nem merül ki a nagy birto­
kos urak fantáziája az agrárszo- 
cziilizmusról való rémképek fes­
tésében. Egyenesen uszítják a ha­
tóságokat a nyomorúságos hely­
zete miatt elégedetlenkedő, néha 
lázongó nép ellen. Arról azonban 
nem elmélkednek a nagy urak, 
hogy megélhet-e családos ember 
napi 30—40 krajczárból? Az 
eszükbe sem jut, hogy a zsellér, 
cseléd és napszámos népnek több 
bért kéne fizetni és akkor min­
denféle felsőbb kényszer nélkül 
hajítaná el magától a hazátlan 
szocziálisták maszlagét. Attól sem 
fáj a méltóságosok feje, hogy a 
tagosítással sokhelyütt gyalázato­
sai! megcsalták a népet, a job­
bágy-apák után rámaradt csekély

Felelős szerkesztő és kiadó

Sítrihaiitik Géza.
Egész évre 8 kor. félévre 1 kor. negyedévre t kor.

Nyílttól' sora 40 fillér 
Hirdetés ok nagyság szerint

jussból csúnyául kitudták, de hiz­
lalták a latifundiumot. Arról sem 
esik szó az ország sorsát intéző 
helyen, hogy a 25 százalékos föld­
adó és egyéb állami, községi és 
egyházi terhek a csekély jövedel­
meknek legalább a felét veszi el. 
A kisbirtokosokat a leggazabbul 
szipoly ózó vidéki pénzintézeteket 
se bántja a kormány, ellenben 
dédelgetik a vidéki hatóságok. 
De ki tudná mind elsorolni a sze­
gény nép bajait? . . .

Több mint busz esztendeje 
annak, hogy mozgolódik a ma­
gyar munkásnép s e hosszú idő 
alatt egyetlenegy valamire való 
munkástörvényt sem hoztak.

Csoda-e, ha ez a nép forrong 
és zúgolódik. A végtelen elkese­
redést, a mi a népet a mozgoló­
dásra készteti, csak az érti meg, 
aki ismeri a magyar paraszt 
forró szerelmét e földhöz, a ha­
zához. A hol a nemzetközi agitá­
tor be tudta fészkelni magát, ott 
volt a legnagyobb nyomor és 
Ínség.

Meddig nézi még összetett 
kézzel a kormány a magyar nép 
pusztulását és megmótelyezósót ? 
Meddig akarnak még csendővszu- 
ronynyal és rendőrkarddal szoczi­

ál is politikát csinálni? Addig, a 
inig „nem kér a nép, de vesz, 
ragad“ ?

Valami tizenötezer ember 
sztrájkolt az utóbbi időben az or­
szág fővárosában: szabók, laka­
tosok, kovácsok, kövezők, czipé- 
szek. A legtöbbje szocziál ista. A 
magyar haza már csak félig-med­
dig számíthat rájuk. Sem az ál­
lam, sem a hatóságok az ujjúkat 
sem niozgatják, hogy a sztrájkok 
ügyébe beleavatkozzanak s az el­
lentéteket kiegyenlítsék. Derogált 
a finom uraknak a rongyosok és 
kellemetlen szagnak közé menni.

Az ilyen minden szocziál is 
politika nélkül való kormányzás 
a legbiztosabb módja az ország 
tönkrej utásának.

Külföldön, a müveit nyuga­
ton, valahányszor sztrájk íit ki, 
nyomban beleavatkozik a ható­
ság s az állam a maga tekinté­
lyével jön segítségére, úgy a 
munkásnak, mint a munkaadó­
nak. Ezzel törvénybe iktatták a 
sztrájkot, a melyről el nem vitat­
ható, hogy jogos önvédelmi! fegy­
vere a munkásnak. E hatósági 
közbelépésre annál is inkább 
szükség van, mert a sztrájk nem-
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Piros tojás.
A lígoleosko a külváros mellől! ko­

molykodott azzal, hogy őt: „liget“-nek 
hívják és azok közé a cseaevész fa-ültot- 
mények közé tartozott, amelyről minden 
fővárosi ember tudta, hogy hol van, mind­
egyik helyesnek is találta, hogy egyálta­
lában van, ellenben sétálni nem ment be­
le senki. így : mindenesetre kiválóan al­
kalmas volt arra, hogy olyanok fordulja­
nak meg a ligetecskóben, akik csak ön­
magukat akarták ott tudni. Mást nem.

A tavaszi erecskék megduzzasztották 
már a fákat, valami kényszeredett mosoly 
áradt ki belőlük, hogy Íme : mi is élünk, 
— néhány apró bokor szinte nagyzási ro­
hamba esett az örömtől, hogy rája surrant, 
meg-megölelgette a napsugár s amint a 
tavaszi párák át vibráltak a levegőn : szí­
nesnek, melegnek látszott az élet.

-é z asszony — égő volt a nézése — 
mintegy csak lehelte maga elé;

— A tied vagyok. Tudod. És nem 
lehetek a tied.

A férfi arcát szinte eltorzította a tiiz.
— Mit akarsz már ismét ? — mond­

ta, majd minden átmenet nélkül egyszer­
re maró lett a szava: —Igaza van, nagy­
ságos asszony. Igaza.

Az asszony reszketett:
— No kínozz . . .
— O, kérem, önmagamat kínzóm . . 

Én jó fin vagyok és igazat adok önnek. 
Ezen ugyan van egy kis mosolyogni való 
is, hát lehetséges oly eset is, hogy önnek 
nincs igaza? . . Vagy fordítsuk meg, úgy 
még kiabálói)b: lehetséges, hogy nekem 
legyen igazain ? . .

A nő szeme fátyolos lett;
— Ha örömed telik abban, hogy a 

lelkűmet taposod, — tessék.
Amaz keserűen felsóhajtott:
— Nem taposlak. Azt mondom csak, 

arai valóság . . .
Az asszony behunyta a szemét:
— Égy valóság van a világon, hogy : 

szeretlek.
A férfinak, egész testén végig vonag-

lott a vér s a szó, mint a szikra hagyta 
el az ajkát:

— Hazudni 1 ... No mutass ily ön­
érzetes arcot, hogy nem érhet hozzád ez 
a vád. Védd magad, de ne szavakkal 1 . . 
Mi tart vissza? Hét esztendő óta enyém a 
lelked: tudom. És én boldog voltam ezzel. 
És mosolyogtam azon, hogy a mélyen 
tisztelt családod mily kis pontnak néz ős 
lát engem, fenn, fenn a magasban tudtam 
magamat, nagynak, mert enyém volt a te 
szerelmed. A te szerelmed : és ez nekem 
minden. . . Nem voltam senki. Vagy egy­
általában „valaki" egy kis irócska ? . . .
Most vagyok. Elfog ugyan az undor, hogy 
a jó öreg közvélemény, a tisztes és fölöt­
te igazságos most fedezi rólam, hogy nem 
vagyok teljesen értelmetlen, do átnézek o 
fölött, mert most már a mélyen tisztelt 
családod elé állhatsz: „ez az ember vala­
ki, engedjétek, hadd lehessek az övé, az 
övé, csak az övé, mert azzal a másikkal 
fáj az életem, lehetetlen helyzet volt, mi­
kor a felesége lettem, most irtóztato. „Te 
pedig: „az enyém vagy és nem lehetsz 
az enyém.“
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csuk a munkásunk és munkaadó­
nak árt, hanem a körnek is.

Nálunk azonban mindezekre 
a kóros állapotokra gondot nem 
fordítanak s hagyják az esemé­
nyeket és bajokat egymásra tor­
lódni. Akkor nyílik majd fel az 
intéző körök szeme, amikor már 
késő lesz.

11 i r e k.

Előfizetési felhívás. Tisz­
telettel kérjük lapunk t. előfi­
zetőit, kiknek előfizetése e hó 
elején lejárt, hogy azt meg­
újítani szíveskedjenek. Továb­
bá kérjük lapunk t. barátait, 
hogy lapunkat ismerőseik köré­
ben is terjeszteni kegyesked­
jenek

A húsvéti s-sünt ünnepek
mól l * * kegyeletiül loly lak le városunkban 
is. Nagybólvn a hívők sokan járultak 
Krisztus koporsójához, szombaton délután 
az ünnep legmngasztosabb pillanatában, 
a fóliáimul.is ünnepélyes vzerumóniája bár 
a zord, estis ulti miatt elmaradt, de annál 
nagyobb számmal seregiült a nép úgy 
helyből mini vidékről templomunkba, az 
ünnep mindkét napján.

Áthelyezés. Mint értesülünk 
Freund Sándort, ki mint dv. főelllenőr 
Barcson több éven át működött, Kőszegre 
helyeztetett ál, a hol az állomás vezetését 
lógja átvenni. Igaz sajnálattal veszünk 
búcsút társadalmi életünk eme kedves 
emberétől.

Irodalmi társaság megalaku­
lása van küszöbén Kaposváron, lelkes, 
kimagasló irodalmi tehetségek kezdemé­
nyezésére, melyhez az első értekezlet e hó 
Jh-án d. e. 11 órakor tartatik meg az uj 
városháza nagytermében. Az irodalmi tár­
saság tagjait a megye tol Forgatóiból akar­

ják toborzani s ezólja: föllenditeni a me­
gyei irodalmi életet s alkalmat adni a ki­
forráshoz a rejtőit tehetségeknek. Öröm­
mel üdvözöljük megyénk székhelyén ez 
üdvös eszmei s forrón óhajtjuk, hogy az 
ige testté váljon !

— Ragályos betegségek Az idei 
túli hónapokban ugyancsak sünien léptek 
fel Barcson a ragályos betegségek, neve­
zetesen a vörhony és sarlali, mely utóbbi 
sajnos, most is járványosán uralkodik. Vá­
rosunk egészségtelen fekvése alkalmas 
talaj e betegségekre, mely gyakran halá­
los kimenetelű, azért a szülök a legna­
gyobb gonddal őrködjenek gyermekeik 
egészsége felett. Mint értesülünk, hatósá­
gilag intézkedés történt az iránt, hogy 
Barcson az iskolák 4 heti időtartalomig 
bezárassanak s ez szükséges is.

Sötétségben. Nem egyszer szó­
laltunk már fel lapunkban a végett, hogy 
Barcs utczáinak éjjeli világításaira nincs 
semmi gond fordítva. Valóban a mily kel­
lemetlen, oly szégyen is reánk, városias 
mozgalma községünkre, hogy az az egy 
par, egymástól nagy távolságban álló 
lámpa sincs felgyújtva akkor, a mikor 
a legnagyobb szükség volna reá a pokoli 
sötétségben. Még helybelieknek is iszonyú 
kellemetlenség ez, kik ismerik az utat, de 
sokkal kellemetlenebb még a minden 
hányból vonatokon ide özönlő idegenek­
nek, kik a koromsötélségbeii nem is sej- 
tik, hogy utakon végig mély árok tátong 
feléjük, melybe minden pillanatban bele­
zuhanhatnak. Sajnos még a húsvéti ün­
nepek éjjelein is ily sötétségben kelletett 
botolognunk, valóban ideje lenne már, e 
tűrhetetlen állapoton segíteni.

— Fenyegető levél. Valami léha 
naplopó oly módon akart pénzhez jutni 
könnyű szerrel, hogy fenyegető levélben 
egy általa kijelölt bizonyos helyre nagyobb 
összeg pénzt kért küldeni vidékünk egyik 
nemesszivü főurától, gróf Széchenyi Fe- 
rencztől. Az eddig még ismeretlen levél­
írót csendőrségünk most erélyesen nyo­
mozza. Ehhez hasonló próbálkozás kü­
lönben már máskor is fordult elő nove-
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zett főurunkkal szemben, ki pedig áldott 
lelkű nejével együtt valóságos jótevője a 
szegényeknek.

Esküvő. I’felez .József, mozdony- 
vezelő, folyó évi május hó 3 án esküszik 
örök hűségei a sásdi rom. kalli. lemploin- 
ban, l'lávits József, Viktória leányával.

Újítás a postán. E hó elsejé­
től uj változás állott be a postahivatalok- 
nál a külföldre való utalvány és utánvé- 
teli szolgálat körül. Ugyanis a fent emlí­
tett időtől fogva a külföldre szóló posta­
utalványok összegét a feladó maga köte­
le» az uj utalvány űrlapon a korona érté­
kek helyett a rendeltetési ország pénzne­
mére átszámítva kiírni1 E végből a közön­
ség rendelkezésére, tanulmányozás végett 
a postahivataloknál átszámítási táblázat 
van kifüggesztve, mely ott 30 fillérért kü­
lön fűzetekben is kapható. Az eddig hasz­
nált külföldi (tehát auszlriával való forga­
lomban is használt) régi utalvány űrlapok 
I. évi július hó végéig a postahivatalok­
nál díjtalanul becserél telnek.

Magzat elhajtas. Azzal az ocs- 
mány bűnnel van vádolva Horváth Rozi 
hedrahelyi illetőségű cselédleány, ki Bar 
csőn Krausz Ignácznál volt szolgálatban, 
bog} rajta érték t hónapos magzatának 
elhajlásán. E végből most a kaposvári 
kir. törvényszék előtt folyik a vizsgálat.

Tájékozás a fizetésképtelensé­
gekről. A fizetésképtelenségek és csődök 
mibcnálllásáról való tárgyilagos és a té­
nyeknek megfelelő közlés nemcsak a hi­
telezőknek, de a fizetésképtelen illetve 
vagyonbukott kereskedőknek is érdekük­
ben áll, mivel valótlan kósza hírek az 
ügy állását gyakran tüntetik fel ferde vi­
lágításban, a kiegyezést megnehezítik és 
az illető kereskedők hitelének ártanak, 
mig viszont a tényállás szépítése gyakran 
szolgál káros üzelmek elpártolásának kö­
penyéül. Ez okból a „Magyar Kereske­
dők Lapja“, mely az egyetlen magyar 
kereskedő újság, a fizetésképtelenségek és 
csődök mibenállása tekintetében lehetőleg 
pontos es gyors közleményekkel tájékoz­
tatja az érdekelteket és, hogy ezt a jövő-

A nő szemében egy szerelmotes vi­
lág ült:

— Szeretlek . . .
Amannak a hangja sziu nélkül vá­

lóvá lelt.
— Ez egy kiválóan szép szó, de 

nem való az ajkadra. Azaz bocsánat: ve 
lem szemben nem . . . Reszketek és le- 
binnn magamat . . . Hát kerestem én va­
laha flirtet? Mi? Annak láttalak, aki ne­
kem mindig voltál: mindennek. Most már 
az enyém lehetsz a világ előtt is . . Nem, 
nem az úgynevezett „családi tekintetek“ 
tartanak vissza. Ü, egészen más. Látod, 
én rajtam látod, hogy: a tudós, hála is­
tennek hatalom, de nem pénz . . Ez az. .

Gyula! — zajgott bele a kiáltás. 
A félremagyarázás» rosszindulatra 

vall, te pedig nem vagy rossz. Érted te 
jól, hogy éu miről beszélek .... En, én 
méltányolni is tudom, hogy ezek az elve­
id. tikosak ezek, tartalmasak és ami fő: 
kellemesek. Már tudniillik neked. . . Ne, 

fUö tiltakozzál . , . Bajos dolog az első o- 
uncluii erkélye» szalun helyett a mellék­
utcába menni, a harmadik emeletre, sől 
udvari lakásba. Éu ezt értem, hűmből ben­

nem a megértés. Harmadik emelet . . . . 
Azok a rosszul szabott emberek a szom­
szédok, akik a selymet csak novellákból 
ismerik, ellenben nagyon kellemetlenek a 
szegénységtől . . . Ezek között lakni: Nos 
ez nehéz dolog, hu helyette csipke-illatot 
szagolni . . . Nehéz dolog . . . Minden­
esetre szükséges hozzá, hogy az ember 
szeressen. De, belülről szeressen. . .

II.

\ uhuin kellemetlen kellemesség su­
hogott a szalonban : a nagyszerű és álta­
lános békéé.

Geldennó egy régi évfolyamú hölgy 
elemében volt, hogy hápoghatott :

Lujzikám, valósággal boldog va- 
gyok, hogy megbékéltek.

Az asszony, akinek a megbékélésén 
ennyire boldog volt az agg hölgy, felsó- 
hajtott:

— Igen 1 Megbékélünk.
Guideline helyén valónak találta, huny 

sokat beszéljen:
Most felidézni a múltat vagy leg­

alább is nem akarok mellette sokáig i- 
dőzni. De megelégedettség fog ul, hogy

nekem nagy részem van ennek a múlt­
nak az eltörlésén . . ,

A fiatal asszony arcán könny folyt 
vcgig, Az a nő beszélt hozzá igy aki 
nyomorékká tette őt. Az, aki vásrt csi­
nált egy árva leány szeretni akaró leiké­
ből, hozzáerőszakolta egy fiatal úrhoz, aki 
nem volt fiatal, és aki nőin volt ur, ha­
noin góplélek, de kifogástalan szabású ru- 
luyan jái t . Mindez a verejtékességig 

unalmas cs elcsépelt, ha az ember hallja, 
v,lky olvassa, ám örökké uj és tragédia, 
ha átéli ... És három évig élte az asz- 
SZUII> üzl 11 tragédiát .... És három óv 
múltán egyszer tavasz lett a világon, ra­
gyog, mint ez a mostani. Megismerte öt. 
Lg} idegélotü embert, kinek nagy volt a 
szive. Es szerették egymást. Már hét éve. 
A család sejtette a dolgot, látták, mint 
suhannak az asszon} szeméből az égő su­
garak. Mint az orgyilkost, úgy őrizték őt, 
do ezzel nem tudtak meleget lehelni a jóg­
itól égi o, amely a házasfelek között csikor­
góit. Vedig igyekeztek.

Kél-liárom hó óta különösen folyt a 
gyuió munka, A néni az asszonyt, a do-
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ben még nagyobb sikerrel tehesse, fel 
kéri a mi lapunknak összes olvasóit is, 
hogy ezen közérdekű törekvésében közre­
működésükkel támogatni szíveskedjenek 
a lapot. Tehetik ezt oly képen, hogy a 
lakóhelyükön vagy annak vidékén felme­
rült fizetésképtelenségi és csődeseteket a 
kipuhatolt vagyoaállás, a fizetésképtelen­
ség oka és egyéb figyelmet érdemlő kö­
rülmények közlése mellett, lehetőleg 
gyorsan a nevezett lap tudomására hoz­
zák és ekként lehetővé teszik, hogy e ne- mn.. 07 011- • , .mii hin-, ««v.hihm« ogjé.mk .„dMuUui- W"
ban gyökerezzenek. Midőn e közérdekű 
kérelmet a nn.gunk részéről is lapunk ba­
rátainak jó akaratú figyelmébe ajánljuk, 
megjegyezzük, lmgy a Magyar Kereske­
dők Kapja" szerkesztősége ("Budapest VII.
Almassy-tér 2.), a felmerült postai, eset­
leg távirati költségeket a legnagyobb kész­
séggel megtéríti, ki \ anal i t honoráriumot 
is ad s a közlő nevét mindig a lógna 
gyobb titokban tartja.

Raktár kimutatása a magyar 
ieszámituló- és pénz váltó-bank barcsi rak­
tárainak. Készlet f. hó 15-én 82793 mm.
13583->Ö kor. hiztositási érték. Beraktár- 
lás I. hó }•) tol 31-ig dot Ilid min. 32284U 
kor. biztosítási érték. * tsszesen 103435 mm,
Í68120U kor. biztosítási érték. Kiraktárlás 
f. hó ifi től 31-ig 29872 mm. 467200 kor 
biztosítási érték. Készlet f. hó 31-cn 73583 
min. 1 dl4000 kor. biztosítási érték. Rész­
letezés: 26028 mm. búza, 1396 mm. rozs,
1634 mm. árpa, 23606 mm. zab, 12006 
mm. tengeri, 1630 inni. hüvelyesek 355 
mm. liszt, 6028 mm. különféle, összesen 
73583 mm. Barcstelep, 1904. márczius 
hó 31-én.

Közgazdaság.
A Trieszti álatalános biztosító­

társaság (Assicurazioni Generali) folyó 
évi márczius hó 18 án tartott 72 ilc köz­
gyűlésén terjesztettek be az 1903. évi mér­
legek. Az előttünk fekvő jelentésből lát­
juk, hogy az 1903. deczember 31-én ér­

vényben volt életbiztosítási összegek 656 
millió 787,581 korona és 31 fillért tettel 
ki és az év folyamán bevett dijak 28.731,705 
korona 08 fillérre rúgtak. Az életbiztosí­
tási osztály dijtartaléka 14.002,386 korona 
03 fillérrel 174.192,235 korona 16 fillérre 
emelkedett. A tuzbiztositási ágban, bele­
értve a betöréses-lopás elleni és tükör- 
üvegbiztositást a díjbevétel 12.989,614,539 
korona biztosítási összeg után 21.276,945 
korona^70 fillér volt, miből 8.716,810 ko-

a forditta-
11,11 úgy, hogy a tiszta díjbevétel 12.560,135 
korona 33 fillérre rúgott, mely összegből 
8.61)9,907 korona 26 fillér mint díjtartalék 
minden tehertől menten jövő évre viteleit 
ut. A jövő években esedékessé váló dij - 
kötelezvények összege 86.523,237 korona 
-II filler. A szállítmány biztosítási ágban 

,lljhuvó'°l hitett 3.720,916 korona 60 
1,1 i;rl’ mely 11 viszontbiztosítások levonása 
uhui 1.161,348 korona 49 fillérre rúgott. 
Kínokért a társaság L903-ban 26,668,093 
korona 31 Iliiéit folyósított. Ehhez hozzá 
a< Vu !lz ulí>bbi években leljosiLett kárfize­
tésükül^ a társaság alapítása óta károk te 
loben <68.682,165 korona és 96 fillérnyi 
'geo tekintélyes összeget fizetett ki. A 
nyereség tartalék közül, melyek összesen 
23.0O0,036 korona 95 fillérre rúgnak, kü­
lönösen kiemelendők : az alapszabály sze 
riuti nyeresóglartalék, mely 5.250,000 ko­
ronát tesz ki, az értékpapírok árfolyam- 
ingadozására alakított tartalék, mely a 
3.(29,624 korona 17 fillér külön tartalék­
kal együtt 16.778,952 kor. 01 fillérre emel­
kedett, továbbá felemlítendő a 160,000 ko­
ronára rugó kétes követelések tartaléka és 
a 378,042 korona 47 fillérnyi ingatlan tar­
talék. Ezeken kívül fennáll még egy
938,042 korona 47 fillért kitevő külön 
alap, melynek az a rendeltetése, hogy az 
életbiztosítási osztályban a kamatláb eset­
leges csökkenését kiegyenlítse. A társa­
ság összes tartalékjai és alapjai, melyek 
első rangú értékekben vannak elhelyezve, 
az idei átutalások' folytán 208.632,918 ko 
róna 73 fillérről 227.329,923 korona 9R

H

fillérre emelkedtek, melyek következőké­
pen vannak elhelyezve :
1. Ingatlanok és jelzálog

kov.t.iés.k 35.297,680 kor. 66 fillér
i'áotbutositási kütré- 

nyokro adett kölcsönök 19.461,641
3 Letéteményezott érték­

papírokra ad. köles. 723,807
4. Krtókpapirok 157.833,474
5- Tárc*avéltók 1.008,628
6. A rószvónyosok bisto- 

sitott adóslevelei
7. fiankoknól lav5 rondwl- 

kozésro álló követelé­
sek, készpénz és az in­
tézet követelései, a hite­
lezők követelései levo­
násával

7.350,000 „ _

5,651,691 38

Összesen- 227.329,923 kor. 25 fillér 
Kzon ói lékekből 45 millió korona magyar 
értékekre esik.

OSARNO K,

A kert alján . . .
i.

4 kert, alján, patak partján 
Fuj a szél,
Hlhallgatom, síró lelke
Mit mesél!
Néma beszéd, de a szivem 
Megérti,
5 fájó lelkem egy bús dalban 
Feleletet ad, néki /

II.

Hej te kis lány, mért kél sóhaj 
Ajkadon,
Sóhajodat olyan bxisan 
Hallgatom.
Sóhajodat agy merj érti 
A lelkem,
Hej de erre, szép kis babám 
Nem szabad még felelnem.

Leivin Samu.

rék nővérek a férjet dolgozták meg, hogy 
itt van házasságuk 10 éves fordulója, le­
gyen szent a fő-béke. A néni nagyokat 
mondott:

— Minden mosolyog, husvét vasár­
napja van. És erre a tavaszi napra esik 
az évforduló. Még a természet is a békét 
parancsolja . . . Hidd el boldog lehetnél 
ily férj mellett.

MinOiu sejtelmes visszhang kérdezte 
volna : — Boldog ?

A férj állott ott.
Minden hangsúly nélkül kezdett szól­

ni a feleségéhez:
— Ha úgy tetszik ezenlul békében 

élhetünk.
Oly üres volt a hangja, mint mikor 

a gyára vezetőjével beszél. Nem belülről 
melegítette a szavát, kiegyező természet 
volt, aki már megnyugodott abban, hogy 
Vannak még jószivü hölgyikék másutt is a 
világon. Azután kiegyenesedett egy kissé, 
amint egy csomagból hatalmas selyem pi­
ros tojást vett ki.

Knyitolta az otromba piros tojást.

Ragyogás vakította el a szemét a benne 
levő ékszerről.

Geldenné vunuglott a gyönyörtől:
— Isten 1

Hl.

A tavasz kápráznia elöntötte a bájos 
kis asszony szobáját.

Az asszony a kezében egy kis piros 
tojást tartott. Valami tájkép volt reá fest 
ve. Egy darab papirt vett ki belőle. Ez 
volt reá írva:

— Szerelsz ?
Az asszony behunyt szemekkel le­

helte maga elé:

(Bj<88888j86&j88888888888a8B88M)

Örökre

Minden családnak
saját jól felfogott érdekében csakis a

Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávét

szabadna pótlékul használnia 
a mindennapi kivéitalhox.

Fái/ Nándor.

v/' 04.1/b

T
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Qváv: NYBRÜKS-UJFÁLL ('Esztergom m.)

Sürgöny czim: ivüci;^'1 1 :i I > a i 'L> 1.
Uyár : VÜCK LABRUCK (Felső A m sAi ii>.)| 

Telefon: 12—92.

Eternit Azbaszt-Cemení-Paia
"I

Hatsek Lajos szab.
Elpusztíthatatlan, ki.i.iyi táLszaiös, olcsó és tűzálló tető feiö'anyag

ETERNIT MÜVEK HVFSCHEK LAJOS BUI) VPEST, VE., Aiidrássy-ut 33.
ío-u Elsőrangú referexicziák. — Jótállás. — Évi Gyártás 1500 kocsirakomány — Kérjen ismertetést

Friesti általános biztositó társaság
(Assicurazioni Generali)

Budapest, V., Dorottya-utcza 10. szám
V „Közgazdaság“ lovaiban közöljük a TR1ESTI ÁLT. BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

;i legnagyobb, a leggazdagabb és legrégibb
biztosító intézetünk

mérlegcnok főbb számadásait. Teljes mérleggel a társaság mindönkinek, a ki e
őzéiből Inz/.á fordul, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézel elfogad ; élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás- és ha-
ranv-türéx és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá; jégbiztosításokat a
„Magyar jón- és viszont-biztositó r.-t., valamint baleset elleni biztosításokat az 
,,Első a. általános biztositó társaság*' számára.

A bares telepi főügynökség

Breuer Ferencz.

Képes Levelező-lapok
gyönyörű kivitelben,

nagy választékban,

kaphatók Barcson, (gp*-.

a Könyvnyomdában.

értesítés.

Szives tudomására hozom a n. 6 
közönségnek, hogy én

uj rendszerű,
önműködő gépezetü rolettát. 
ablak-függöny, vászon grádli,

valamint
_ yaluzin redőket " ■■

a lcgjutányosabb árért csinálok,
a meglevőket pedig,

igen olcsón átalakítom
az önműködő gépezetre, ügy szintén el­
fogadok női és férfi téli bundákat, szőrme­
féle ruhákat, saját lakásomon, megfelelő 
helyiségben, kellő gondozás és megőrzésre, 
április hó elsőtől szeptember végéig, előre 
megállapított csekély fizetésért. Továbbá 
elfogadok még mindenféle női és férfi ru­
hákat alakítani, javítani és tisztítani olcsó 
árért.

Barcs, 1904. márczius hó.
Tisztelettel

Schullioff Simon

Jó házból való íiu

tanonczul
felvétetik

a barcsi könvvnyomdában.

DEUTSCH IZIDOR
BARCSON

Ajánlja az újonnan berendezett j

czement-árugyárát
hol különféle lemezek és minden' 
e szakmába vágó áruk jó mi­
nőségben és jutányos áron kap­
hatók.

Hirdetések jutányos áron 

felvétetnek e lap kiadóhi­
vatalában.

VASÚTI MENETREND.
Barcsra érkezik :

Pécsről . . délelőtt 10 d)i*a 58 per
délután 5 ti 14 n

este 9 12 h

Kanizsáról . délelőtt 7 11 R

délután 5 15 r

este 8 11 20 >t

Pakráczró! . délelőtt 10 »I 53
este 8 R 05 n

Somogy-Szobbról délben 12 11 15 11

este 9 R 05
Barcsról indul:

Pécsre reggel 7 ó va 28 poroz.
délután 1 M 20 n
délután 5 50 R

Kanizsára • reggel 3 n
30 V

délelőtt 8 11 25 n

délelőtt 11 10 R

este 9 40
Pakráczra délelőtt 8 n 16

délután 5 ”
30

Somogy Szobbra reggel 3 40
}) délután 1 » 30 R

Nyom. a harcai köayvuyomdáhau

t ó


